



9日,在德国科隆大教堂前,人们手举标语参加集会。 新华/法新

31名嫌疑人18人是难民

德国调查性侵案,科隆警察局长被停职

德国内政部8日说,德国警方已确定31名与科隆跨年夜夜劫、性侵案有关的嫌疑人,其中部分是避难申请者。此外,据外媒9日报道,科隆跨年夜发生大规模性骚扰事件后,德国北威州内政部部长宣布科隆警察局长阿尔博斯被停职。

已确定嫌疑人中 超过半数都是难民

德国内政部发言人托比亚斯·普拉特8日说,目前德国联邦警察局已查明这31名嫌疑人的姓名,包括9名阿尔及利亚人、8名摩洛哥人、4名叙利亚人、5名伊朗人、2名德国人、1名伊拉克人、1名塞尔维亚人和1名美国人,其中18人是避难申请者。

根据发言人的说法,这些嫌疑人被怀疑在新年跨年夜,在德国科隆市主火车站区域实施了“偷窃和伤害他人”的行为。

连日来,科隆跨年夜夜劫、性侵案因不断披露的线索,特别是作案嫌疑人的身份问题而不断发酵。据德国《明镜》周刊报道,警方近日在追查事发当晚被盗财物的过程

中,发现个别被盗手机的定位信息指向了“难民营及其附近区域”。案件与难民问题交织使事态呈复杂化趋势。目前,警方和调查机构正在进一步调查案件真相和嫌疑人的确凿身份信息。

德国民众讨说法 警方被指“应对无力”

外媒9日报道,科隆火车站跨年夜发生大规模性骚扰事件后,德国北威州内政部部长宣布科隆警察局长阿尔博斯“停职”,以便“恢复公众对警方的信任”。

德国警方被指对这一事件应对无力,受到公众的强烈批评。阿尔博斯主要被指责未在事件发生后及时向公众报告实情,并且隐瞒嫌疑人的身份背景。北威州内政部部长格罗尔

表示,为了挽回公众的信任以及重建科隆市警方的应对能力,这一步是必要的举措。他对媒体表示,警方当务之急是全面查清跨年夜科隆火车站的性骚扰事件,并且“采取必要行动”,民众要“清楚知道,跨年夜究竟发生了什么事,谁是罪犯,未来如何防止此类事件发生”。

科隆警方介绍,截至8日,警方共接到170起关于跨年夜的报案,其中120起涉及性犯罪。据德国媒体报道,警方此前逮捕了两名16岁和23岁的男子,原籍北非,涉嫌性骚扰,但是已经获释。

男难民多于女难民 或导致性犯罪增加

一些学者注意到,在涌入欧洲的难民潮中,男性人数大多多于女性人数,而性别比例

的严重失衡会导致暴力和性犯罪风险大幅增加。

国际移民组织统计显示,2015年经由意大利和希腊进入欧洲的成年难民中,超过66%为男性;在未成年人陪伴的18岁以下难民中,约90%为男性。

美国得克萨斯农工大学教授瓦莱丽·赫德森认为,男女性别比例越失衡,犯罪率就会越高。“我们的研究还表明,性别比例与犯罪集团、反政府组织的出现存在关联。”她说。

赫德森在美国《政治报》网站撰文说,“当年轻男子无法建立家室,尤其是那些被边缘化而处在反社会边缘的小伙子,他们的愤怒情绪就会加剧。”

赫德森的研究显示,“在男性为主导的群体中,女性受到的负面影响相当清晰,强奸、性骚扰等犯罪活动变得常见。” 据新华社、中新网

美国导弹 咋运到了古巴

据新华社1月9日电 美国媒体7日爆料称,美国运往欧洲用于训练的一枚“狱火”空地导弹被误运至古巴,造成美军技术外泄。此后,美方多次尝试向古巴索回这枚导弹,但一直未能成功。

美国《华尔街日报》7日以一名不愿公开姓名的知情人士为消息源,爆出这起导弹运错目的地事件。随后,另一名拒绝公开姓名的美国官员向美联社证实了此事。据知情人士介绍,美国2014年上半年往西班牙运送了一枚未装弹头的“狱火”空地导弹,用于参加北大西洋公约组织的军事训练。完成任务后,这枚导弹辗转从西班牙运往德国、法国,按照计划将从法国巴黎运回美国佛罗里达州。

然而,这枚导弹却在巴黎夏尔·戴高乐机场被“阴差阳错”地送上一架法国航空公司飞机,飞往古巴首都哈瓦那。当多名官员意识到导弹被装错飞机时,为时已晚。尽管这枚导弹未装弹头,但美方担心美军科技遭到外泄,以及古巴可能将相关技术透露给俄罗斯、朝鲜等国。

此后,美方一直寻求向古巴索回这枚导弹,迄今未获成功。美国司法部正在调查此事,以查明究竟是纯属失误,还是涉及恶意窃取。如果是后一种情形,则违反美国《武器出口控制法》,古巴很可能因此遭到美国制裁。

朝鲜纪录片播放 潜射导弹发射画面

据新华社平壤1月9日电 朝鲜中央电视台9日播出纪录片,播放了潜射导弹发射的画面。

这部于当地时间9日17时30分左右开始播放的纪录片长约50分钟,在片头标注“2015年12月”的字样,主要内容为朝鲜最高领导人金正恩对人民军部队进行现场指导的情况。纪录片最后的画面显示,一枚导弹以基本与水面垂直的角度从水下射出,同时配有解说词说,“在最高司令官金正恩带领下,朝鲜主体先军革命事业将百战百胜。”

但整部纪录片并未在解说中明确提及此次视察以及导弹发射是何时进行的。

据朝中社报道,朝鲜曾于2015年5月成功进行了弹道导弹水下试验发射。另据韩国联合通讯社报道,这部纪录片中显示的潜射导弹发射,相比去年5月那次显然进步很多,那次试验时导弹以45度角出水,飞行了大约200米。朝鲜当时宣布试射成功,但外国分析师认为导弹只是弹出了水面,助推器并没有点火。

IS一武装分子 当众处死自己母亲

本报讯 据美国有线电视新闻网(CNN)8日消息,“伊斯兰国”(IS)一名武装分子以“叛教”为罪名当众处死了自己的母亲。

据叙利亚人权观察组织介绍,这位年仅20岁的IS恐怖分子名为阿里·萨克尔(音译),他的母亲叫琳娜·奥瑟姆(音译),今年40多岁,在IS根据地拉卡市的一家邮局工作。阿里试图向母亲传教,希望其加入IS。但母亲不仅没有同意,反而苦口婆心地劝说儿子离开IS。她希望儿子能与她一起逃离,因为“反恐联盟将会消灭所有IS成员”。

琳娜因此被认为犯有“叛教”罪,并被其亲生儿子执行死刑。

IS做出这种“人神共愤”之举并非首次。去年4月,IS武装袭击在大马士革的耶尔穆克难民营。据英国《每日邮报》报道,一名逃离营地的难民描述IS“接管”后的“恶劣”暴行,称恐怖分子在父母面前杀死孩子。 据环球网

才消停4个多月,韩朝又互撕了

朝方以牙还牙,也启动扩音喊话

据新华社1月9日电 韩国军方8日在韩朝军事分界线一带全面重启对朝扩音喊话,并向韩朝边境补充部署军事力量。韩方消息人士说,朝鲜边防部队不久也启动扩音喊话,似乎意在干扰韩方广播内容的传播。

朝鲜6日宣布实施自2006年以来的第四次核试验。韩方次日以朝鲜核试验违反韩朝双方先前协议为由,宣布将重启对朝广播喊话。韩国军方消息人士介绍,韩方在军事分界线一带十多处地点部署的扩音喇叭将接收并放大韩国心理战广播节目,每天昼夜不定期喊话2至6小时,功率调至最大时,夜间声音可传播约24公里,白天可传播十多公里,能覆盖军事分界线一带朝方广大地区。

韩联社报道,对朝喊话内容包括“新闻报道”、“韩国成就”、“朝鲜真相”和核试验危害等内容。除天气预报外,对朝喊话还将播放大量广播剧



8日,在韩国韩朝军事分界线以南的涟川,韩国士兵在调节扩音器。 新华/美联

和音乐等软性节目,包括韩国女团热门单曲。

在被问及喊话内容是否包括针对朝鲜领导人的内容时,韩国军方强调,喊话将“基于事实”批判朝鲜,“不会用幼稚的手段”。

另据韩国政府消息人士透露,韩方启动扩音喊话后不

久,朝方于当天下午启动对韩扩音喊话。消息人士说,朝方喊话内容在韩方一侧难以听清,朝方此举似乎只是想通过噪声干扰方式避免朝鲜官兵收听韩方喊话。

因韩方先前的喊话曾招致朝方强烈反应,外界一致认为此次重启喊话势必让韩朝

紧张局势进一步升级。即使在韩国国内,政界对广播喊话的做法也存在不同声音。

韩国执政党新国家党8日对政府重启对朝喊话的做法表示欢迎,称韩国今后应对朝方进一步挑衅之举采取果敢回击。新国家党国会代表元裕哲说,政府重启对朝扩音喊话是“正确的做法”。

不过,韩国主要反对党新政治民主联合党党首文在寅认为,重启对朝喊话并非结束朝方挑衅的最终解决方案。“(这一决定)可能加剧南北在军事上的紧张关系,甚至在经济形势困难的当前带来更多不确定性。”他说。

韩国朝鲜大学院教授梁茂进认为,去年8月,韩朝举行高级别对话并就多项事宜达成“8·25协议”,停止军事分界线一带的全部对朝扩音喊话。韩朝关系经历了4个多月的短暂缓和期,如今将不可避免地面临严峻考验。